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Übung 1 (4 Punkte)
Gegeben Sei die Gerade

g =


 1 + 2t

2− t
(a + b)t

∣∣∣∣∣∣t ∈ R

 ⊂ R3 ,

wobei a, b ∈ R. Finden Sie zwei Ebenen in R3, deren Schnitt g ist, das heißt finden
Sie u1, u2, u3, u4, v1, v2, v3, v4 ∈ R abhängig von a, b, sodass

g =


x
y
z

 ∈ R3

∣∣∣∣∣∣u1x + u2y + u3z = u4 und v1x + v2y + v3z = v4


gilt.

Übung 2 (4 Punkte)

Gegeben seien die Punkte

(
1
2

)
,

(
−1
1

)
,

(
a
b

)
∈ R2, wobei a, b ∈ R. Finden Sie alle

Kreise durch diese Punkte in Abhängigkeit von a, b.

Übung 3 (4 Punkte)

Gegeben Sei der Einheitskreis und der Punkt P =

(
4
0

)
∈ R2. Geben Sie alle Geraden

durch P an und bestimmen Sie für jede dieser Geraden die Anzahl der Schnittpunkte
mit dem Einheitskreis.

Übung 4 (4 Punkte)
Sei g ⊂ P2

R die Gerade in P2
R, die durch die Ebene in R3 mit Ebenengleichung

x1 + 2x2 + 3x3 = 0 gegeben ist. Entfernt man die Gerade g, so erhält man die affi-
ne Ebene P2

R r g. Geben Sie eine bijektive Abbildung f : R2 → P2
R r g an.
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